

烏克蘭戰事周年為婦女和兒童帶來毀滅性影響

俄羅斯在一年前入侵烏克蘭。國際崇她作為一個全球性組織，透過遍布世界的會員情誼致力促進理解、善意及和平並提倡正義與對人權及基本自由權之普世性尊重，我們強烈譴責俄羅斯對烏克蘭的外來侵略及戰爭行為。在俄烏戰爭屆滿一年的今天，我們嘉許身處烏國的崇她姊妹，她們在戰爭爆發初期便立即動員提供流離失所的婦女及兒童支持與服務。儘管這些姊妹自身也須承受對戰火之恐懼，她們仍持續作為烏克蘭同胞的燈塔與希望。

我們瞭解女性，尤其是流離失所者，在武裝衝突或戰爭下面臨性或性別暴力之風險上升。婦女尚肩負維繫家庭團聚、確保子女安全與福祉及處理戰爭所致之長期情感與身體損害等重擔。不幸的是，烏克蘭女性首當其衝地面臨前述挑戰及 [《聯合國有關烏克蘭戰爭對女性造成之毀滅性影響報告》](#) 所述情況。這份報告強調糧食供給不穩定、營養不良及能源匱乏等情形同樣重創女性，烏克蘭的性別暴力、以性交易換取食物、被迫輟學的女孩步入童婚、無償從事照護與家務及損害女性身心健康等情形均在急遽攀升。

誠如一份由衝突觀察站(Conflict Observatory)發布 [報告](#) 所述，由於俄羅斯已將數千名烏克蘭孩童強行移轉至俄國，使諸多烏國家庭正悲戚地面臨戰火綿延的另一項恐懼。國際上針對戰爭期間與家人失散兒童之處遇訂有嚴格的法律準則，故專家指稱俄羅斯帶走孩童之行為明顯違反國際人道法。

國際崇她為致力替女性打造更美好世界之國際社團，我們將繼續推動及支持由來自各方深具平等及和平信念的個體所組成的全球性社群。我們共同呼籲各國領導人及在烏克蘭實地參與服務者，請確保在烏國持續且多重的危機下作出可處理女性獨特需求之因應，同時要求所有烏國孩童均能平安返國。